

# 央视《美丽中国乡村行》将播出信阳专题

## 6月3日至6月6日连播四集

信阳消息(吉泽)日前,笔者从中央电视台获悉,《美丽中国乡村行——走进信阳》系列节目将于6月3日至6月6日18:05-18:30在CCTV-7农业频道播出,次日23:15-23:40重播。《美丽中国乡村行——走进信阳》专题节目共四集,分别为:《醉美茶乡》《水墨南湾》《画里郝堂》《红色新县》。

《美丽中国乡村行》是央视唯一一档纯粹的乡村旅游节目,以美丽中国的秀美乡村为着眼点,以“乡村旅游、生态文明”为主题,通过外景主持人和美丽乡村体验员的深度体验,展示生态美景,品味健康美食,体验休闲农业,推介最有特色的乡村旅游资源,提供全面丰富的旅游资讯,全景式描绘中国乡村旅游画卷,让观众足不出户领略中国乡村的自然之美、人文之美,倡导新型生态旅游模式。

《美丽中国乡村行——走进信阳》专题节目以信阳毛尖、鸡公山、南湾湖、新县、美丽乡村郝堂等为素材,从不同角度拍摄信阳生态文化、饮食文化和红色文化,展现信阳的独特生态美景和丰富的旅游文化资源。

### 创卫与我们的生活息息相联系系列报道(21)

## 家庭餐馆,扰邻吗?



家庭餐馆的油烟令人烦。

本报记者 黄慧

近年,在我市一些大小社区内悄然兴起一种隐蔽在居民楼里的“家庭餐馆”:客厅作店面,家里的厨房做餐馆厨房,服务员也大都是自家人。据铁杆食客称,在这样的餐馆用餐空间相对隐秘且价廉物美。由于上述种种优点,使得这些家庭餐馆如雨后春笋般遍布我市各个社区。然而,这些餐馆的火爆益了食客,却苦了街坊邻居,他们整天被油烟包围,投诉声不断。而且这种小餐馆多数达不到国家有关标准,影响了我市的创卫整改。

连日来,一些饱受油烟困扰的市民来电反映,小区居民楼下就是“家庭饭店”,找地方吃饭倒是方便,却苦了楼上的住户,他们整日在油烟和噪声充斥的环境里生活。家住金杯小区的吴女士反映,她所住的居民楼一楼开了个“家庭饭店”,一到“饭点儿”,饭店排的油烟熏得楼上的住户纷纷关窗户,不断飘出浓烈的油烟,有时甚至连过路人也被呛得不停地咳嗽,附近住户苦不堪言。除了油烟污染,噪声污染也成了住户的烦恼之一。住在东方京城小区内一家私房菜馆旁边的郭小姐说,炒菜声和食客说话声造成噪声污染,令人中午无法入睡。郭女士说,楼下的家庭餐馆常常营业到晚

上11时许,那些喝醉酒的人猜拳、吵架,让她家人根本没办法睡觉,严重影响第二天的正常工作。

近段时间,记者先后走访了张李湾社区、东方京城社区、金杯小区等社区内的多家家庭餐馆,了解到,一些居民楼内的餐馆,每日产生的垃圾量较多,而且有大量的泔水,如果清理不及时或不当,就容易发出恶臭,滋生蚊蝇,影响环境卫生。除此之外,油烟的排放也是一个大问题,一些餐馆为节约成本,随意设置排烟口,浓重的油烟味十分呛人,严重影响居民的生活。

对于居民反映的家庭餐馆扰邻问题,市城管执法局的相关负责人说,信阳市家庭餐馆油烟污染、噪声扰民等问题,也一直是群众投诉的热点、难点。为解决这些问题,城市管理部门采取了一系列措施,一是畅通群众投诉渠道,执法热线电话24小时安排专人值守,接受群众的举报和投诉;二是建立快速反应机制,增加错时管理和夜间巡查管理人员,及时对群众的举报和投诉进行查处、纠正,尤其是着力解决噪声扰民、油烟扰民等问题;三是强化管理,主动配合社区居委会、物业管理公司,定期或不定期地对多次出现投诉的家庭餐馆进行调查回访,宣传有关经营政策及规定,对屡教不改的经营业主,在对其严肃批评教

育的同时,下达《整改通知书》,督促整改。这位负责人还就此建议,相关部门加强房屋出租管理,相关审批部门加强审批把关,从源头上控制不具备经营条件的场所从事饮食经营。相关部门应对我市城区内的不同社区进行全面的商业需求调查、商业容量评估和整体性商业街区规划,明确不同商业街区的商业主题,按照不同的商业主题分类进行工商行政登记、审批和管理。辖区政府、工商、卫生、公安、城管等部门应多部门联动,实施综合整治,对无证和不符合要求的家庭餐馆,该整改的整改,该关停的关停。

记者点评:家庭餐馆油烟、噪声扰民,看似鸡毛蒜皮小事,但事关老百姓的日常生活,是小事。开展创卫活动,对于提高城市现代化建设和管理水平,改善投资环境,加强精神文明建设,提升城市对外形象,建设魅力信阳,具有重要作用。让我们弘扬时代新风,参与社会监督,主动劝阻和制止损害公共卫生行为,主动清理卫生死角,积极消除脏、乱、差,从身边小事做起,以自己的模范行为带动身边的人,形成人人参与“创卫”的良好氛围。

编者:到今天为止,“创卫与我们的生活息息相关”系列报道已全部刊发完毕。目前,通过全市人民的共同努力,人们欣喜地看到,路宽了,路净了,小区安静、卫生了……由此可见,创建国家卫生城市,营造文明清洁有序的生活环境,最终的受益者是生活在这座城市的每一位市民。创卫仅靠政府部门是远远不够的,它需要每个市民积极参与,人人担起责任。报道虽已结束,但创卫工作还在继续,让我们自觉行动起来,从身边做起,从小事做起,共同创建美好家园。



市民有序排队

随着我市创卫工作的持续开展,“创卫”二字已经越来越深入到每一位普通市民的心中。昨日清晨,记者在羊山新区一处早点摊外看到,前来买早点的市民正有序排队,不少市民纷纷表示要用自己的行动来创卫。

本报首席记者 张继疆 摄

## 烧烤“硝烟”不再

信阳消息(记者 杨长喜)烧烤与夜市排档几乎不分家。烧烤难免有烟产生,不过在中心城区的小南门,夜市排档的烧烤却“硝烟不再”。

长期以来,小南门的夜市排档很受市民喜爱。不过,这里的排档也给我市的创卫工作带来很大困难。由于夜市排档的长期存在,这里地面脏、路面挤、空气差。为了搞好这里的卫生工作,浉河区老城办事处等单位经常对路面进行清洗,对占道经营行为进行规范。经过整治,这里的秩序好转多了。不过,这里还有个空气差的问题,而空气差的根源在于夜市排档的露天经营。

前段时间,浉河区成立了小南门综合管理办公室并在建设路挂牌,执法局、公安、食安办、办事处、交警、联防队等都是成员单位,集中力量对小南门进行整治,整治的其中一项就是整治空气差。办公室根据创卫工作要求,要求摊主做到前厅后灶,不能像以往一样在排档摊前用炭火烧烤。

连续几天,记者都在傍晚时分前往小南门查看,这里的食客虽然还能吃到烧烤,但“硝烟”却已不再。

下图为5月27日下午,浉河区政府组织行政执法、公安、老城办事处等部门200余人,对小南门区域的大排档经营行为进行了再次纠正,使其真正达到创卫要求。本报记者 张勇 摄



**信阳市康宏景观园林工程有限公司**

公司产品: 高档装饰石材、三挂石材、厂场石材、各类市政砖、环保砖, 承接各类景观、园林工程及市政工程。

联系人: 刘经理 0376 3819568 13598558017

地址: 陆庄核心区 新交警大队西角侧 (S224省道)

**声明**

兹有信阳市地税餐馆税务登记证正本(证号:豫地税信字411502576343591号),因不慎丢失,特声明作废。

**声明**

兹有河南省信阳高级中学在农行办理的开户许可证(核准号:J5150000518001),因不慎丢失,特声明作废。

**声明**

兹有张太有的就业协议书(编号:785377),因不慎丢失,特声明作废。

**声明**

兹有汤刘军、郭秀英之女汤茹雪于2012年8月30日在平桥区甘岸镇卫生院出生,其出生医学证明(编号:M410962537),因不慎丢失,特声明作废。